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 إدارة المناهج والكتب المدرسية

 مادة الرياضياتإجابات وحلول أسئلة 

 الصف: الثامن                                                   الجزء الثاني

 عنوان الوحدة : المثلثات.         (                                     7رقم الوحدة: ) 

 

 (1الدرس الأول: خصائص المثلث)

 أي الأطوال الآتية تمثل أطوال أضلاع مثلث؟ مبررا إجابتك. (:1تدريب)

 سم.6،  سم6،  سم4أ( 

 سم.5،  سم3،  سم8ب( 

 سم.01 ، سم6،5،  سم2،5جـ( 

 الحل:

 . 6<11=6+4،  4<11=6+6أ( تشكل أضلاع مثلث، لأن 

 .8 < 8= 5+3ب( لا تشكل أضلاع مثلث لأن 

 . 11 < 9=1،5+6،5جـ( لا تشكل أضلاع مثلث لأن 

 ناقش صحة العبارات الآتية، مبررا إجابتك:

  طول الضلع الأكبر. >مجموع طولي الضلعين الأصغرين في المثلث مختلف الأضلاع 

  ل مثلث.يتشكتصلح لكل ثلاث قطع متساوية في الطول 

 الحل:
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  الثالث. الضلعطول  <أي ضلعين في المثلث طولي العبارة صحيحة لأن مجموع 

 ئة ، يمكن أن تكون القطع على الشكل            .العبارة خاط 

 :وناقش فكر

 .؟ برر إجابتكسم06سم، 8سم، 8هل يمكن رسم مثلث أطوال أضلاعه 

 الحل: 

 . 16=8+8الضلع الثالث، حيث أن  <مجموع طولي الضلعين الأصغرين لا يمكن لأن 

سم، 8س =هـ  سم،05سم، أ س = 00أضلاعه أ هـ = أ هـ س أطوال  ∆(: 1تدريب)

    .ىصغرى، والزاوية السمِّ الزاوية الكبر

                            الحل:

 ) إرشاد: يمكن الاستعانة بالرسم (.

 ا الصغرى فهي     أ.الزاوية الكبرى هي      هـ ، أم

قجد  (:3تدريب)
 
ق ص، 

 
 .س في الشكل الآتي 

 . مبررا إجابتك، وبطريقتين مختلفتين 

 الحل:

 المثلث أ ب جـ .نسمي 

ق      ص = 
5
من خصائص المثلث المتطابق الضلعين )الضلع النازل من الرأس على ، لأن 91

 منتصف القاعدة يكون عموديا عليها(.

ق      س = 
5
، لأن في المثلث أ د جـ      جـ أ د =15

5
،      أ د جـ = 65

5
91.  

 ص

565 

 س

 أ

 د جـ ب
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)خصائص متطابق الضلعين، ومجموع زوايا المثلث=
5
181.) 

 مسائلالتمارين و إجابات ال

  .إجابتك مبررا مثلث؟ أضلاع أطوال تمثل في كل مما يأتي الأطوال أي (0

 سم.26،  سم03،  سم20أ( 

 سم.8،  سم01،  سم6ب( 

 سم.03،2،  سم5،3،  سم08،5جـ( 

 سم.6،  سم6،  سم6د( 

 الحل:

أكبر من الضلع مجوع طولي أي ضلعين تشكل مثلثا لأن في الفروع ) أ ، ب، د( الأطوال 

 .18،5=13،1+5،3الثالث. أما الفرع )جـ( لا تشكل الأطوال فيه مثلثا لأن 

 من الأشكال الآتية، مبررا إجابتك:شكل جد قيم الزوايا المجهولة في كل ( 2

 

 

 

 

 الحل:

أ( 
5
س = 1+  36

5
181  

  (، زوايا القاعدة متساوية في متطابق الضلعين) مجموع زوايا المثلث

571 

 ع

5045 

 ل

 ص

536 

 س

536 

 س س
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س =  إذن   
5
71. 

 يمكن تسمية المثلث أو ترقيم الزوايا(.إرشاد  )ب( 

        1  =
5
 ) تقابل بالرأس (.  71

5
ع = 1+  71

5
181  

  ) مجموع زوايا المثلث، زوايا القاعدة متساوية في متطابق الضلعين(

إذن س =    
5
55. 

 ) إرشاد رقم الزوايا(جـ( 

 لإيجاد قيمة ص:

        1  +
5
145  =

5
 .) تجاور على مستقيم( 181

         1  =
5
35 

         1     =1  =
5
 .) زوايا قاعدة في متطابق الضلعين(35

ص =     
5
91 - 

5
35  =

5
55   

 لإيجاد قيمة ل:

=  3  ص + ل + 
5
 .) مجموع زوايا المثلث(   181

=  3ل=    
5
 ..     ) خصائص متطابق الضلعين(61،5

 .الدرس بداية في الواردة المسألة حل (3 

 .) إرشاد: نستعين برسم توضيحي(الحل:

س= 3س+س+
5
س=5          181

5
س=          181

5
 .= زاوية القاعدة 36

571 

 ع

1 

1

 2 س
 5045 ص

 ل

3 

 س

 س3
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 ×3زاوية الرأس = 
5
36  =

5
118. 

 أ ب جـ فيه أ ب = أ جـ ،∆ يبين  الشكل المجاور( 4

 ه إلى مثلثين متطابقين.ارسم خطا يقسم 

 الحل:

ق الضلعين )العمود النازل من الرأس على القاعدة ينصف القاعدة من خصائص المثلث المتطاب

 وينصف زاوية الرأس(، فيقسم المثلث إلى مثلثين متطابقين .

 إذن ارسم أ د      ب جـ .

في  زاويةكل قياس  أن بيناعتمادا على خصائص المثلث المتطابق الضلعين، ( 5

 تساوي الأضلاع متطابقال المثلث
5
61. 

 الحل:

 ث متطابق الأضلاع زواياه متساوية ) خصائص المثلث متطابق الأضلاع(.المثل

 يساوي س؛نفرض قياس الزاوية 

س= 3إذن 
5
س=             181

5
181÷ 3  =

5
61. 

 

 

 

 

 

 

 أ

 ب

 جـ
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 .(2)  خصائص المثلثالدرس الثاني: 

؛ إذا علمت أن ب د قطعة مستقيمة واصلة بين المجاورفي الشكل (: 1تدريب)

 سم، وأن  ق5طولها أن ، وع س و  ع ص ،  ينالضلع يمنتصف
 
ص=  

5
041 . 

جد طول س ص ، ق ف
 
 .ع  دب  

 مع التبرير.

 الحل:

 سم.   ) نتيجة القطعة الواصلة بين منتصفي ضلعين في المثلث(11ب د = ×1س ص = 

 ص =    =ب د ع     ق 
5
 .            )الزاويتان متناظرتان(141

 :لمجاورفي الشكل ا :(1)تدريب

 ، طول د جـكلا من طول أ ب ، د ج  

ق 
 
ق ص، 

 
 مع التبرير.. س 

 الحل:

 لإيجاد طول كل من أ ب ، د جـ :

 )أ ل د متطابق الأضلاع.      ) معطيات 

) نتيجة القطعة الواصلة بين  سم.  4،5=                             طول أ ل = طول ل د =

 منتصفي ضلعين في المثلث(.                        سم.            9أ ل =  × 1طول أ ب =  

 سم. 4،5طول د جـ = طول أ د = 

5041 

 سم5

 ص د ع

 س

 ب

 أ

 ل

 ب

 د

 جـ

5 سمد 9
021 

 ص

 س

1 

 9 ب جـ

1 
= 
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 قياس كل من ص، س:لإيجاد 

ق    ص =ق     د جـ ب = 
5
181 – 

5
111  =

5
 )نتيجة، وتجاور على مستقيم(.  61

ص=     د أ ل =     
5
 .                ) المثلث متطابق الأضلاع من المعطيات(.61

س =     
5
181 – 

5
61  =

5
 ) تجاور على مستقيم(.       111

 

 سم،2=  م ع سم، 3،8=  ع أ أن علمت إذا : في الشكل الآتي،(3تدريب)

 قياس 
 
=  م ب ن 

5
 جد كلا من: .21

 طول  أ جـ ، طول ب ع ، طول ب جـ ،

ق 
 
 .ب ن أ 

 الحل: 

 .أ ب جـ من الشكل نجد أن م نقطة تلاقي القطع المتوسطة في 

 سم.6،6=  3،8 ×1أ ع =  ×1أ جـ = طول 

 طول ع ب = ع م + م ب 

 سم(4س=ب م =         1= س : 1:  1=  عم : م  سم.                 ) ب6=  4+  1= 

 سم.      لماذا؟6سم ، ومنه   م ص = 11لكن د م = 

 سم.18=  6+  11إذن  د ص = 

 من المعطيات( سم.     ) ب ن = ب م8= 4 ×1ب ن =  ×1طول ب جـ = 

ب ن أ =      ق
5
81      ( ين،     ب = متطابق الضلع ب م ن

5
 من المعطيات(. 11

 

 ن

 ع

 ك

 م

 ب

 جـ

 أ
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 مسائلالتمارين و إجابات ال

 ، المتوسطة القطع تلاقي نقطة م ،( في الشكل المجاور0

 من: جد كلّاً ف، سم00=  ل س ،سم06ع م = 

 مبررا إجابتك. ،ع ل ،س ص

 الحل:

 سم.11ص ل=  ×1س ص= 

 نتيجة (.  1 ÷سم.   ) م ل = ع م 14=  8+  16ل = ع م + م ل =  ع

  ، وكانتالمتوسطة القطع تلاقي نقطة م كانت إذا( 2

ق 
 

أ جـ ب= 
5
ق ، 74

 
أ د هـ=  

5
 جد قياس كل من:ف.045

ق 
 

ق ، أ ب جـ
 
 مبررا إجابتك. . أ 

 الحل:

ق  
 
أ د ل =  

5
 .) تجاور على مستقيم (    35

ق  
 
أ ب جـ = ق 

 
أ د ل =  

5
 .) تناظر(  35

ق  
 
أ =  

5
) مجموع زوايا المثلث أ ب جـ تساوي    71

5
181). 

 ، سأ ب  إذا كانت م نقطة تلاقي القطع المتوسطة في ( 3 

 . سد      أ ب ، ب هـ      أ  سوكانت 

 متطابق الأضلاع. سأ ب  أن  بينف

 أ

 س ب

 هـ د

 م

 م

 سم06

 ل

 سم00

 ص

 س

 ع

574 

5045 

 أ

 ب

 جـ

 د

 م
 هـ

  

 ل
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 الحل:

 أ ب س فيه 

 منتصفات الأضلاع(. طول أ د = طول ب د  )م نقطة تلاقي 

 س د     أ ب             )معطيات(

 ينتج أن المثلث متطابق الضلعين فيه أ س = ب س ) خصائص المثلث متطابق الضلعين (

 كذلك أ هـ = هـ س  ) م نقطة تلاقي منصفات الأضلاع(

 ب هـ      أ س      ) معطيات(

 ائص المثلث متطابق الضلعين(فيه أ ب = ب س ) خصينتج أن المثلث متطابق الضلعين 

 بما أن أ س = ب س = أ ب 

 إذن المثلث متطابق الأضلاع.  

4 )  لت منتصفات أضلاعه فتكون ص  ، و  متطابق الأضلاع م نأ  د هـ ل، كذلك

ص ع، ثم استمرت العملية على  س د هـ ل فتكون  لت منتصفات أضلاع ص  و  

  ، كما في الشكل الآتي؛النمط نفسه

 الأضلاع؟ طابقةيع المثلثات الناتجة متل جمه 

  إذا علمت أن طول ضلع  وحدة واحدة، م نأ 

  من: كل  محيط جد ف 

   م نأ  ،  ،د هـ ل ص ع . س 

 

 أ

 ن م

 د

ه

 ـ

 س ل

 ع ص
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 الحل:

 أ( جميع المثلثات متطابقة لأن؛

 د ل منتصف م ن ، د هـ منتصف أ ن ، كذلك ل هـ منتصف أ م ، وبما أن المثلث أ م ن

 ، ينتج أن المثلث د هـ ل متطابق الأضلاع.متطابق الأضلاع 

 وبنفس الطريقة نجد أن المثلث س ص ع متطابق الأضلاع.

 ب( محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه

 وحدات طول. 3محيط المثلث أ م ن = 

 محيط المثلث أ م ن         ومن الفرع )أ( نجد أن محيط المثلث د هـ ل = 

 =         وحدة طول.

   ×حيط المثلث س ص ع =          محيط المثلث د هـ ل =         كذلك م

 =         وحدة طول.

 

5 )  طابقة،أجزاء مت أربعةإلى  كم ضلعاه د هـ ، د سِّ ق   كد هـ  

 ؟كس ص ، هـ ما العلاقة بين أطوال 

 

 الحل:

 من النتجة نجد أن 
  

 د

 س

 م

 ص

 ن

 ك هـ

0 
2 

3 
2 

3 
4 

0 
2 

3 
2 

0 
2 
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 س ص = نصف طول م ن 

 ـ لكذلك م ن = نصف طول ه

  هـ ك ×إذن س ص =          

 

 للمثلث الزاوية الخارجةالدرس الثالث: 

أ =    ق أ ب جـ فيه ∆(: 1تدريب)
5
 أ ب د خارجة للمثلث وقياسها     ق، 75

يساوي 
5
 ، ثم تحقق من صحة الحل.خطوات حلكقياسات زوايا المثلث؟ برر  جد. 037

 )حل السؤال بطريقتين مختلفتين(.

 :الحل

5
037  =

5
 +     جـ 75

إذن       جـ = 
5
 ) نتيجة الزاوية الخارجية(. 62

أ ب جـ =     
5
081 – 

5
037  =

5
 ) الزاويتان أ ب جـ ، أ ب د تجاور على مستقيم(  43

 التحقق من صحة الحل:

نجد مجموع زوايا المثلث ) 
5
75  +

5
43  +

5
62  =

5
081) 

 إذن الحل صحيح.

 تك.ناقش صحة العبارات الآتية، مبررا إجاب

 .إذا كانت لمثلث زاوية خارجة منفرجة، فإن المثلث حاد الزوايا 

0 
4 

 أ

 جـ د ب



05 

 

 .إذا كانت لمثلث زاويتان خارجتان منفرجتان، فإن المثلث حاد الزوايا 

 .الزاوية الخارجة للمثلث أكبر من أي زاوية داخلية ما عدا المجاورة لها 

 الحل:

  فيه الزاوية                                   العبارة خاطئة مثال الشكل المجاور

 الخارجة منفرجة وإحدى زوايا المثلث منفرجة.

  العبارة خاطئة كما في الشكل                                            فيه الزاويتان

 الخارجتان منفرجتان وإحدى زوايا المثلث منفرجة.

                  :العبارة صحيحة، لأن 

 3      =2  +     0 

 .2والزاوية  0أكبر من الزاوية  3إذن        

بالنسبة للزاوية المجاورة قد تكون زاوية المثلث منفرجة وهنا تكون الزاوية 

 الخارجة المجاورة لها حادة.

 

 :فكر وناقش

 جد قيمة كل من س، ص في الشكل:

 الحل:

5
 س   )نتيجة الزاوية الخارجية(5ص + 2س+3=  001

5
 0………..ص 2س + 8= 001

3 

0 

2 

5
 س 5   001

 ص 8

 ص2س + 3
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ص = 8ص + 2س+3
5
 )تجاور على مستقيم(   081

5
 2………..ص 8س + 3=  081

بحل نظام المعادلات الناتج بطريقة الحذف أو طريقة التعويض نجد أن س= 
5
، ص=  01

5
05 

 

 مسائلالتمارين و إجابات ال

 جد قيمة الزاوية س في كل مما يأتي:( 0

 

 

 الحل:

س= أ( 
5
61  +

5
41  =

5
 زاوية خارجية(. ) الزاوية س  011

س= ب( 
5
041 – 

5
85  =

5
 )نتيجة الزاوية الخرجية(. 55

 جـ( نجد قياس الزاوية أ أولا ثم نجد قيمة س
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الزاوية أ = 
5
081 –  (

5
001  +

5
35 = )

5
35 

إذن س = 
5
001  +

5
35  =

5
045 

) حل آخر س = 
5
081 – 

5
35  =

5
 تجاور على مستقيم( 045

 

 الشكل الآتي:في  3،  2،  0 الزوايا ( جد قياس 2 

 

 

 

 الحل:

  0  =
5
61  +

5
92  =

5
052 

  3  =
5
51  +

5
81  =

5
031 

لإيجاد  
 
 نرسم المثلث الصغير  2 

  0  =
 
2  +

 
 ) زاوية خارجية( 4

لكن  
 
 4  =

5
081 - 

 
 3  =

5
 ) تجاور على مستقيم( 51

  2 =
5
052 – 

5
51  =

5
012 

 

551 

581 
592 

561 

0 2 3 

3 

2 

0 4  
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قياس الزاوية الخارجة لمثلث ( 3
5
س2ن له ، وقياس الزاويتين الداخليتي007

2
+7 ،60- 

س
2

 . جد قيمة س.

 الحل:

س2)
2

س – 60( + ) 7+
2

 = )
5
 ) نتيجة الزاوية الخارجية للمثلث(.     007

س
2
  +

5
67  =

5
س                007

2
  =

5
س= +         51

5
25 

قفي الشكل الآتي، بين أن إذا كانت أ هـ // جـ د ( 4 
 
ق=  0

 
4. 

 

 

 

 الحل:

أن نفرض 
 
أ ب هـ هي  

 
5   ،

 
د جـ ب هي  

 
6   

 
 0  =

 
2  +

 
 ) نتيجة الزاوية الخارجية(.    5

 
 4  =

 
3  +

 
 ) نتيجة الزاوية الخارجية(.    6

لكن   
 
5  =

 
 ) تقابل بالرأس(       6

      
 
2   =

 
 ( أ هـ // جـ دن زاويتان متبادلتان لأ)        3

إذن  
 
0  =

 
3  +

 
6  =

 
 وهو المطلوب.    4

 

4 

3 

0 

2 

 أ

ج ب

 ـ

 د

 و هـ

 ل
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 مبرهنة فيثاغورس الدرس الرابع:

              

 سم، احسب طول أ ب.8سم، ب جـ = 01أ ب جـ قائم الزاوية في ب فيه أ جـ = ∆: 1تدريب

  الحل:

 قائم الزاوية نطبق مبرهنة فيثاغورس. أ ب جـ ∆بما أن 

الوتر(طول )
2
الضلع الأول( طول= ) 

2
الضلع الثاني(طول + ) 

2 

(أ جـ  )
2
(أ ب) =  

2
(ب جـ+ ) 

2
 

( 01 )
2
(أ ب= ) 

2
 ( +8)

2
)أ ب(             

2
 =011 - 64  =36  

 لماذا؟مرفوض  6 -، لكن   6= +   36   =  أ ب 

 لماذا؟  سم 6=  أ بإذن  

 بين أي الأطوال الآتية تمثل أطوال أضلاع مثلث قائم الزاوية. :1تدريب

     سم.   51سم، 41سم ، 31سم.                      ب( 00سم، 8سم، 4أ( 

 سم.  2  3سم، 3سم، 3سم.                  د( 03سم، 7سم ، 01جـ(  

 الحل:

(4المثلث ليس قائما لأن )أ( 
2
 ( +8)

2
  =06  +64  =81 ( =00)

2 

(31ب( المثلث قائما لأن  )
2
 ( +41)

2
 =911+0611=2511(=51)

2 

(01جـ( المثلث ليس قائما لأن )
2
 ( +7)

2
=049 ( =03)

2
 

(3)بما أن د( 
2
  +(3)

2
  =08 ( =3  2)

2
 ، إذن المثلث قائم الزاوية. 

 

 

 سم 8

 أ

ج ب

 ـ

 سم 01
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 د طول الضلع  س ع .مبررا إجابتك.في الشكل المجاور ج: 3تدريب

 الحل:

 ص ع  × 2س ع = 

 سم  ) نتيجة المثلث الثلاثيني الستيني( 02=  6 × 2= 

ص ع ل قائم الزاوية في ع، النقطة د منتصف ص ل، ق  ∆: 4تدريب
 

ص د ع =
5
001 ،

حسب ق ا
 
 .ص 

 الحل:

 ) إرشاد: ارسم شكلا للتوضيح(

د منتصف ص ل         ص د = د ع ) نتيجة طول القطعة الواصلة من رأس القائمة إلى 

 منتصف الوتر تساوي طول نصف الوتر( 

إذن المثلث ص د ع متطابق الضلعين فيه زاوية الرأس = 
5
001 

ص = )  
5
081 – 

5
001 )÷ 2  =5

71 ÷ 2  =5
35. 

 :قشونافكر

 ثلاثية فيثاغورس، لأنها تحقق مبرهنة فيثاغورس. 5، 4، 3تسمى الأضلاع  

 . أوجد مجموعتين على الأقل من ثلاثيات فيثاغورس

 الحل: 

 هناك عدة مجموعات جميعها تنتج عن النسب المتكافئة ؛ مثل:

 (6 ،8 ،01 ( ،  )9 ،02 ،05 ( ، )02 ،06 ،21 ( ، )05 ،21 ،25( ، )31 ،41 ،61) 

 

 ص

 ع س

531 

 سم 6

 ص
 ع

 ل

 د
5001 



56 

 

 مسائلالتمارين و جابات الإ

 ( أي مما يأتي تمثل أطوال أضلاع مثلث قائم الزاوية :0

  سم.              25سم، 24سم،  21( ب                            سم.9سم، 5سم، 3 أ(  

 دسم.05دسم، 20دسم، 02( د              دسم. 75  دسم،  01دسم،  5جـ(    

 الحل:

(3أ( بما أن )
2
 ( +5)

2
 ( =9)

2
 ، إذن المثلث ليس قائما.

(21ب( )
2

=411( ،24)
2

=576 ( ،25)
2

 فالمثلث ليس قائما. 625=  411+576، 625=

(5جـ( )
2
    ( +75 )

2
 (=01)

2
 لذلك المثلث قائم. 

(02د( )
2

=044( ،05)
2

=225( ،20)
2

 فالمثلث ليس قائما. 440=  044+225  ،440=

 

 أتي:جد طول الضلع الثالث في كل مما ي( 2

 سم.8سم، د ب= 05س د ب قائم في د فيه س د=  ∆( أ

 سم.  3سم، م ن=   0م ن ل قائم في ل فيه م ل=  ∆( ب

 سم.2،5سم ، وطول وتره 1،7جـ(مثلث قائم الزاوية طول أحد أضلاعه 

 الحل:

أ( )س ب(
2
= ) س د( 

2
+ )د ب( 

2
 

(=05)
2
  ( +8)

2
  =225  +64 

 سم.  289   س ب = + 
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) م ن(ب( 
2
= )م ل( 

2
+ )ل ن( 

2
 

     (3 )
2
 ( =0)

2
+ )ل ن( 

2
 

)ل ن(
2
 سم.  2ل ن = +                    2=  0 -  3=  

جـ( )الوتر(
2
(0= )الضلع 

2
(2+ )الضلع 

2
 

(2،5)
2
 ( =1،7)

2
(2+ )الضلع 

2
 

(2)الضلع
2
  =6،25 – 1،49 =5،76 

 سم 2،4= + 5،76=      2الضلع

 سم، جد طول ارتفاعه.41سم، وطول قاعدته 25ضلعه  طول د هـ و متطابق الضلعين ∆(   3

     الحل:

 ) إرشاد: يمكن الاستعانة بالرسم( 

 ارتفاع المثلث = العمود النازل من رأس المثلث على قاعدته.

 بما أن المثلث متطابق الضلعين فالعمود ينصف قاعدته ) خصائص متطابق الضلعين(.

)ارتفاع المثلث(
2
 ( =25)

2
- (21)

2
=625 – 411  =225 

 سم. 05ارتفاع المثلث = + 

سم، جد طول كل من الضلعين  2  01يساوي طول وتره مثلث قائم الزاوية متطابق الضلعين ( 4

 .الآخرين

 الحل:

 نفرض طول ضلع القائمة = س

 سم. 01س= +         2س2=  211          2+ س 2= س 2( 2  01من فيثاغورس ) 

 سم 25

 سم21
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 ي الشكل المجاور.احسب محيط المثلث ف( 5

 الحل:

 سم00يساوي  531بما أن المثلث ثلاثيني ستيني، والضلع المقابل للزاوية التي قياسها 

 سم ) نتيجة المثلث الثلاثيني الستيني(22إذن طول الوتر يساوي 

(2)الضلع
2
= )الوتر( 

2
(0)الضلع – 

2
 مبرهنة فيثاغورس         

(2لعض)ال
2
 ( =22)

2
 – (00)

2
  =484 – 020  =363 

 3  00=  363=    2الضلع

 سم. 3  00+  33=   3  00+  00+  22إذن محيط المثلث = 

 

6 ) 

 

 الحل:

 .=        متر  السلم  والمبنى قاعدةنفرض طول السلم = س متر             المسافة بين 

)س(
2
  ( =05)

2
 ( +       )

2
 225=          - 2س          

 =             متر.                 س =       

 

 متر تقريبا. 0،3متر = المسافة =                 

 

م، 05يحتاج أحد رجال الإنقاذ إلى تثبيت سلم على بناية طولها 

 قاعدةتكون المسافة بين شروط السلامة أن  من  أنإذا علمت 

، جد المسافة السلم  والمبنى بمقدار ربع طول السلم تقريبا

 .ن البنايةع قاعدة السلمبعد التقريبية ل

 

 م05

 سم00

561 

 س
4 

 س
4 

 2س

06 

225 × 06 

05 

21 

 
 
 05 

5 
3 
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أثبت    ( س ص ع مثلث قائم الزاوية في ص، النقطة ب منتصف س ع، جـ منتصف ص ع.7

 .ص ع    أن ب جـ  

 الحل:

 بما أن ب منتصف س ع ، جـ منتصف ص ع     )معطيات(

 ) القطعة الواصلة بين منتصفي ضلعي مثلث توازي الضلع الثالث( إذن ب جـ توازي س ص     

 ومنه الزاوية جـ والزاوية ص متساويتان   ) وضع تناظر(

  591إذن الزاوية ب جـ ع = 

 وهو المطلوب.   ومنه أن ب جـ      ص ع

 .على خط الأعداد باستخدام مبرهنة فيثاغورس  2العدد الحقيقي    عين( فكر: 8

 الحل:

 2سم، فيكون الوتر يساوي   0رسم مثلثا قائما متطابق الضلعين فيه طول ضلع القائمة ا 

 وحدة طول.

 .افتح الفرجار فتحة تساوي طول الوتر 

 .ارسم خط أعداد ، ثم ثبت الفرجار عليه من العدد صفر، وارسم قوسا يقطع خط الاعداد 

 .0إلى  وهو أقرب 2،  0ستجد أن القوس قطع خط الأعداد بين العددين 

 .2نقطة التقاطع تساوي العدد    
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 اختبار ذاتي

 مبررا إجابتك. العبارات الآتيةكل عبارة من ( ناقش صحة 0

هذه الأعداد يمكن  فإنالأكبر،  العدد < العددين الأصغرين ذا كان مجموع، إأعدادلأي ثلاث  أ(

 مثلث.في  أضلاعأن تكون أطوال 

ذا كانت ؛ إ س ص ل ∆ فيب( 
 
 فإن الضلع ص ل هو أطول أضلاع المثلث. ،فرجةمنس  

جـ( إذا كانت 
 
 منفرجة. هاهـ د ك خارجة للمثلث هـ د ن، فإن 

، فإن المثلث الساقطة عليه القطع المتوسطة في مثلث عمودية على الضلعإحدى د( إذا كانت 

 متطابق الضلعين.

ج د قطعتان متوسطتان عموديتان على  ∆ هـ( في  ، فإن المثلث متطابق يهضلعأ ب جـ إذا و 

 الأضلاع.

  منفرجة.، جميعا الزوايا الخارجة للمثلث حاد الزوايا و(

المنتظم المنشأ على الوتر تساوي مجموع مساحتي  المثلثفي المثلث القائم الزاوية، مساحة ( ز

 المنتظمين المنشأين على الضلعين الآخرين. المثلثين

 الحل:

 مجموع طولي أي ضلعين أكبر من طول الضلع الثالث(. أ( نعم ، لأن من خصائص المثلث )

 ب( نعم ، لأن الزاوية س هي أكبر الزوايا ، فيقابلها أطول الأضلاع وهو الضلع ص ل.

جـ( لا، عبارة خاطئة قد تكون الزاوية الخارجية مجاورة لزاوية قائمة فتكون قائمة، أو مجاورة 

 لزاوية منفرجة فتكون حادة.

المتوسطة تصل بين زاوية مثلث ومنتصف الضلع المقابل له، ومن خصائص د( نعم ، القطعة 

تكون عمودية قاعدته  ومنتصفرأس المثلث  الواصلة بينالمثلث المتطابق الضلعين أن القطعة 

 على القاعدة.

 فإن الأضلاع الثلاثة متطابقة.وإذا وجد قطعتان عموديتان هـ( نعم، كما في فرع )د(، 
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زاوية المثلث والزاوية الخارجة المجاورة لها تشكل زاوية مستقيمة، وبما أن و( نعم، لأن مجموع 

 منفرجة.زاوية المثلث حادة فالزاوية الخارجة تكون 

 ز( نعم، ويمكنك أن تتحقق باستخدام قانون مساحة المثلث.

جد ق لمجاور ( في الشكل ا2
 
 ب د:أ  

 الحل:

 

أ ب د =   
 
أ ب هـ +  

 
 هـ ب د 

 =
5
61  +

5
45  (

 
أ ب هـ = 

5
 زاوية في مثلث متطابق الاضلاع( 61

(
 

 زاوية في مثلث قائم متطابق الضلعين( 545هـ ب د = 

 =
5
015 . 

م قوس دائرة مركزها م فقطع الخط المستقيم ن، 3* س   ( ر 

م قوس دائرة بنفس  س   مركزها ن  فتحة الفرجارثم ر 

فقطع القوس الأول في ل. جد ق
 
  م ل ن. 

 الحل:

 
 لأن المثلث م ل ن مثلث متطابق الأضلاع. 561م ل ن =  

 أ

 جـ ب

 هـ د

 ل

 م ن


